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Annexe 1





Entretien du jardin
Entretien du jardin du bâtiment de l’Union postale universelle à Berne
Cahier des charges
L’installation doit donner une impression soignée tout au long de l’année ; c’est l’impression générale qui compte. Des événements saisonniers tels que la neige ou les feuilles mortes ne sont pas considérés comme étant de la négligence et sont tolérés jusqu’à un certain point. Il peut sans autre y avoir des feuilles mortes sur la pelouse pendant quelques jours.
L’entretien des grands feuillus (platanes) ne fait pas partie des travaux d’entretien décrits ici. L’arrosage pendant des années particulièrement sèches est indemnisé séparément.

1
Gazon
Tondre le gazon environ 26 fois par année dès fin mars, début avril. Nettoyage régulier autour des arbres, des buissons et des plates-bandes. Tailler et nettoyer régulièrement les bordures le long des chemins et des plates-bandes. Dernière tonte fin octobre, début novembre. Tailler les bordures près des bornes et des blocs de sécurité.
Répandre de l’engrais sur le gazon, une fois au printemps une fois en automne.

Scarifier tous les 4 ans. Inclure ¼ des coûts de la scarification dans le prix annuel.

Evacuer feuilles mortes, déchets verts et résidus de tontes.

2
Entretien des plates-bandes
Les plates-bandes suivantes doivent être incluses dans cette position: plates-bandes à droite de l’entrée principale jusqu’au coin du bâtiment ainsi que les plates-bandes vers le système de refroidissement, de préférence avec Prunus laurocerasus 'Otto Luyken' et des ifs plats.

3
Plantes annuelles de printemps
Déterrer et évacuer les bulbes au printemps. Bêcher, fertiliser et préparer toutes les plates-bandes pour la plantation. Planter les fleurs d’été selon schémas (15 – 25 pièces / m2).

Garder propre, désherber et fertiliser régulièrement. Attacher les fleurs si nécessaire. Inclure les coûts de protection éventuelle des plantes.
4
Plantes annuelles d‘automne
Déterrer et évacuer les bulbes en automne. Bêcher, fertiliser et préparer toutes les plates-bandes pour la plantation. Planter les bulbes selon schémas. Garder propre, désherber et fertiliser régulièrement. Inclure les coûts de protection éventuelle des plantes.
5
Livraisons
Fleurs d‘été, 1‘750 pièces: salvia farinaceae, verbena bonariensis, verbena rigida, begonia semperflorens, ageratum, antirrhinum majus, cleome spinosa, dahlias, canna, etc
Narcisses et tulipes, 2‘150 pièces.
Narcisses : narcisses trompette, golden harvest, holland sensation, narzisses à grandes couronne, ice follies, narzisses nains, tête à tête, etc.

Tulipes : tulipes à fleurs de lis, china pink, tulipes à fleurs pleines, black hero, monte carlo, verona, triumph; leen v.d., mark, strong gold, tulipes à floraison tardive; carvelle, dordogne, halcaro, ile de France, maureen, tulipes hybrides darwin, pink impression, etc.

Divers, 250 pièces: scillas, hyazinthes, etc.

6
Entretien de la haie de hêtres pourpres
Taille d‘été 1x par année.
Désherber, fertiliser, adjoindre copeaux de bois 4x par année.

7
Entretien des buissons
Taille d‘été
Désherber et tailler les buissons. Évacuer les déchets, y compris taxes de mise en décharge.

Taille d‘hiver
Tailler les pins afin qu’ils restent compacts, et ainsi mieux résister aux tempêtes et au poids de la neige.

Tailler en haies 2 secteurs côté sud près de l’appartement du concierge. Tailler la haie de prunus à la main. Tailler la haie Spiraea en hiver.
Taille d’hiver des buissons. Effectuer une taille d’éclaircissement et de préservation sur environ 25 buissons plus petits: forsythia, prunus, etc.
Tailler le lierre près de l’installation de refroidissement et de l’escalier pour la cave.

Evacuer les feuilles mortes en automne.

Évacuer les déchets, y compris taxes de mise en décharge.

8
Installation de refroidissement
Attacher le lierre au treillis et tailler. Enlever feuilles et branchages de l‘installation.

Nettoyer et désherber les plaques en béton, 10x par année.
Visas:

