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Госпожа, господин,

Как вам известно, после вспышки пандемии COVID-19 Международное бюро (МБ) регулярно информирует страны-члены Союза о событиях, связанных с организацией 27-го Конгресса, через специальную веб-страницу Конгресса ВПС (www.upu.int/en/Universal-Postal-Union/About-UPU/
Органы/Конгресс) и связанные с ними циркулярные письма.

В частности, МБ опубликовало два циркулярных письма: 2009(DIRCAB)1039 от 20 апреля 2020 года и 2009(DIRCAB)1055 от 14 мая 2020 года, конкретно касающихся переноса Конгресса в Абиджане.

Административный совет (АС) провел чрезвычайную сессию 26 и 27 октября 2020 года, в ходе которой  принял решение, в свете нынешних исключительных обстоятельств, сохранить Абиджан в качестве города проведения 27-го Конгресса и одобрить просьбу Республики Кот-д'Ивуар перенести созыв этого мероприятия на август 2021 года.

АС также поручил Генеральному директору МБ: i) продолжить мониторинг ситуации с правительством Кот-д'Ивуара; и ii) подготовить отчет, который будет представлен на сессии АС в апреле 2021 года (S9), о правовых, материально-технических, технологических и других механизмах, которые потребуются для проведения 27-го Конгресса, включая возможность виртуального представительства, если к 30 июня 2021 года станет очевидно, что проведение данного Конгресса в соответствии с текущими планами больше невозможно (Исключительное решение АС 1/2020).

На S9 АС правительство Кот-д'Ивуара подтвердило свою приверженность проведению 27-го Конгресса в Абиджане (копия заявления прилагается).

Что касается осуществления Исключительного решения АС 1/2020, МБ представило документ АС 2021.1–Doк 12c о правовых, материально-технических, технологических и других механизмах, которые потребуются для проведения 27-го Конгресса с возможностью дистанционного представительства.

На апрельской сессии АС подробно обсудил ряд аспектов, которые необходимо будет рассмотреть для созыва 27-го Конгресса, и, в частности, шаги, которые необходимо предпринять, чтобы обеспечить дистанционное представительство на Конгрессе. Они касались необходимых корректировок Внутреннего регламента Конгрессов (RoPC), проведения заседаний Конгресса и плана-графика работы Конгресса в контексте дистанционного представительства, процесса регистрации делегатов, а также других связанных с этим материально-технических и технологических аспектов. В результате обсуждений АС одобрил представление на утверждение 27-го Конгресса документа АС 2021.1–Doк 12c  в соответствии со статьей 28 Внутреннего регламента конгрессов при условии, что любое решение в конечном итоге будет принято АС не позднее 30 июня.

Можете быть уверены, что Международное бюро продолжит следить за ситуацией, осуществляя  координацию с властями принимающей страны и соответствующим образом информируя страны-члены Союза, в целях обеспечения успешного проведения  27-го Конгресса ВПС.

С уважением,


(Подписано).


Бишар А. Хуссейн
Генеральный директор
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