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Регламент международного конкурса эпистолярного жанра для молодежи


1.	Цель

Цель молодежных конкурсов сочинений эпистолярного жанра заключается в том, чтобы повышать уровень грамотности благодаря умению писать письма. Ежегодный конкурс, ориентированный на детей и молодежь, способствует проявлению ими творческих способностей и совершенствованию их языковых навыков.

2.	Участие 

К участию в конкурсе допускаются молодые люди не старше пятнадцати лет.

Международное бюро не принимает сочинения, присылаемые непосредственно из учебных заведений или от отдельных лиц.
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3.	Организация конкурса и выбор победителей

Международное бюро объявляет тему очередного конкурса.

Каждая страна-член затем организует на своей территории и по своему усмотрению, желательно при содействии национальных органов образования, конкурс сочинений эпистолярного жанра на определенную тему.

Национальный организатор/национальные организаторы выбирает/выбирают лучшее сочинение в соответствии с общим регламентом конкурса.

Каждая страна-член затем направляет самое лучшее национальное сочинение в Международное бюро, сопроводив его всей требуемой документацией (см. ниже), не позднее 5 мая следующего года.[footnoteRef:1] От каждой страны принимается только одно сочинение эпистолярного жанра. [1:  Просьба направить сочинение по почте по адресу, указанному в приложении 2 («заявка на участие»), или по электронной почте (communication@upu.int).] 


К каждому сочинению следует приложить следующие документы:
a заполненный надлежащим образом бланк заявки на участие;
b оригинал сочинения в следующих форматах:
качественная цветная сканкопия рукописного оригинала сочинения в формате PDF (если имеется); 
копия в формате Word;
c перевод сочинения на английский и/или французский языки в формате Word;
d цифровая фотография кандидата хорошего качества:
формат JPEG (не менее 300 dpi);
ксерокопия (просьба не приклеивать и не прикреплять фотографию к документам в случае их отправки по почте).

4.	Содержание и форма сочинений

Оригинал сочинения может включать иллюстрации кандидата. В сочинениях должна строго соблюдаться заданная тема и разрешенное на языке оригинала количество не должно превышать 800 слов.

5.	Назначение жюри и объявление результатов

Международное бюро ВПС назначает международное жюри для оценки полученных сочинений. Членам жюри неизвестно о том, из какой страны эти сочинения. 

Качество сочинений будет оцениваться на основе следующих критериев:
структура в форме письма;
соответствие заданной теме;
творческий подход;
владение языком.

Члены жюри выберут три лучших сочинения (т.е. первое, второе и третье места) и могут также присудить поощрительные премии авторам других сочинений. Получив от жюри результаты конкурса, Международное бюро своевременно сообщает имена победителей всем странам-членам.

6.	Награды

Три первых победителя получают специальные медали (золотую медаль – за первое место, серебряную – за второе, бронзовую – за третье), грамоты, а также другие призы в честь их победы (эти другие призы определяются ВПС). 

Золотой медалист может быть также награжден поездкой в Берн в штаб-квартиру ВПС или получить другой приз, который определяется исключительно ВПС.

Участники, удостоившиеся поощрительных премий, также получают грамоты и другие призы (решение о других таких призах принимается ВПС).

7.	Содействие популярности конкурса

Международное бюро ВПС также организует освещение данного события в прессе для привлечения внимания общественности к победителям, их странам и в целом к конкурсу эпистолярного жанра.

Странам-членам настоятельно рекомендуется содействовать популярности конкурса и победителей в своих регионах.
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