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Allocution du Directeur général du Bureau international de l’UPU – «La poste pour la planète»


Nous ne pouvons plus ignorer l’urgence climatique. Des changements drastiques dans notre environnement commencent à avoir des conséquences dramatiques dans nos vies quotidiennes et sur nos moyens de subsistance.

Le consensus scientifique est clair: les activités humaines alimentent le changement climatique. Les organisations internationales, les différents gouvernements et la société civile ont appelé à une action urgente de la part de l’ensemble des secteurs pour éviter les conséquences les plus graves de cette crise.

Le secteur postal emploie plus de cinq millions de personnes dans plus de 600 000 bureaux répartis dans 
192 pays. Il distribue des centaines de milliards d’envois postaux par an. Il est évident que le secteur postal et ses partenaires ont la responsabilité de mener des actions concrètes pour réduire leur empreinte carbone. Nous devons promouvoir le changement au sein de notre propre secteur.

Pour marquer la Journée mondiale de la poste de cette année, nous avons choisi le thème «La poste pour la planète». En tant qu’acteur international en matière de distribution de marchandises et de services essentiels, les postes sont les mieux placées pour montrer la voie à leurs partenaires sur l’ensemble de la chaîne logistique mondiale. Elles peuvent être des pionnières pour améliorer les activités d’atténuation, d’adaptation et de résilience en matière de changement climatique au sein des autres secteurs.

La lutte contre le changement climatique n’est pas une mince affaire. L’action réelle nécessite des investissements réels, mais ces investissements sont des graines qui donneront des fruits que nous cueillerons à l’avenir.

L’action sur le changement climatique permettra aussi de faire progresser les objectifs de développement socioéconomique. Nous devons songer à notre impact au-delà de nos bureaux, de nos réseaux et de nos frontières. Ce combat concerne chaque personne, entreprise et nation sur cette planète. Nous devons travailler ensemble pour garantir un avenir meilleur aux générations à venir.

J’invite les gouvernements des Pays-membres de l’UPU à coopérer avec leurs partenaires publics et privés pour garantir des investissements en faveur du climat pour le secteur postal.

Je demande aux postes de raviver l’esprit d’innovation qui les a aidées à soutenir leurs communautés tout au long de la pandémie de COVID-19. Tirez parti de cette expérience pour trouver des solutions innovantes qui réduiront votre empreinte carbone et utilisez cette expérience pour trouver des réponses adaptées et performantes pour soutenir vos communautés.

Pour finir, je demande aux milliards de personnes qui utilisent chaque jour la poste de soutenir notre secteur dans sa construction d’un avenir meilleur et plus radieux.

Je vous souhaite plein succès dans vos célébrations de la Journée mondiale de la poste.


	
	Masahiko Metoki
Directeur général
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