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Связь оконечных расходов с качеством услуг

Примечание. – Назначенным операторам стран-членов, которые уже участвуют в системе связи оконечных расходов с качеством услуг (см. приложение 4) и которые продолжат участие в данной системе в 2025 году, заполнять вопросник не требуется! 

Назначенным операторам странам, в настоящее время участвующим в системе связи качества услуг с оконечными расходами (см. Приложение 4) и желающим прекратить свое участие в данной системе в 2025 году, предлагается использовать вопросник и выбрать вариант 2 или 3 в соответствии с вопросом 1, если это применимо.

Назначенным операторам стран-членов, не указанным в списке Приложения 4, настоятельно рекомендуется возвратить этот бланк без сопроводительного письма в кратчайшие сроки, но не позднее 1 июня 2024 г., по электронной почте г-ну Витису Стаскявичюсу (Mr Vytis Staskevicius, vytis.staskevicius@upu.int) и г-же Вирджинии Эспиноза (Ms Virginia Espinoza, virginia.espinoza@upu.int) или по нижеуказанному адресу:
Mr Vytis Staskevicius
Remuneration Development Expert
UPU International Bureau
3015 BERNE
SWITZERLAND

Назначенным операторам рекомендуется отправлять уведомление по электронной почте и/или отправлять копию по электронной почте, если они отправляют свое уведомление обычной почтой.

Если при заполнении данного вопросника у вас появятся какие-либо вопросы, просим обращаться к 
г-ну Витису Стаскявичюсу и г-же Вирджинии Эспиноза по электронной почте.
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1.	Участие в системе связи оконечных расходов с качеством услуг 

Просим обратиться к информации, содержащейся в сопроводительном письме и положениях статей 31-109 и 31-110 Регламента Конвенции, и выбрать только один из трех указанных ниже вариантов: 
	Вариант 1: Назначенный оператор, заполняющий данный вопросник, начнет увязывать оконечные расходы с качеством предоставляемых им услуг с 1 января 2025 г. (Если выбран этот вариант, просьба перейти к вопросу 2). 
[bookmark: _GoBack]	Вариант 2: Назначенный оператор, заполняющий данный вопросник, не будет увязывать оконечные расходы с качеством услуг с 1 января 2025 г. и понимает, что это означает, что он будет получать от назначенных операторов-партнеров 100% от базовых тарифов оконечных расходов и  будет выплачивать всем другим назначенным операторам конечной системы тарифы оконечных расходов, скорректированные с учетом качества, но в любом случае он будет оплачивать оконечные расходы в размере не меньше 100% от базовых тарифов оконечных расходов. (Если выбран этот вариант, отвечать на дальнейшие вопросы, содержащиеся в этом вопроснике, не требуется). 
	Вариант 3: Назначенный оператор, заполняющий данный вопросник, не будет увязывать оконечные расходы с качеством услуг на основании статьи 31-109.3 Регламента и заявляет, в частности, что он удовлетворяет установленному требованию, в соответствии с которым общий годовой объем входящей почты составляет менее 100 тонн (подробная информация будет представлена ниже). 

Назначенных операторов, которые выбрали вариант 3, просят предоставить самые последние ежегодные объемы входящих почтовых отправлений, соответствующие последним четырем кварталам, по которым были утверждены весовые ведомости.
· Ежегодный объем входящих отправлений письменной корреспонденции (в тоннах): 
· Объем почтовых отправлений письменной корреспонденции, предусмотренный под № 1, относится к последним четырем утвержденным кварталам следующим образом: 
· С квартала 	 года 	
· По квартал 	 года 	
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